



## **ГОРЧАКОВ** **Павел Александрович**

Горчаков П. А.— начальник УВД Вологодской области, почетный сотрудник МВД России, генерал-майор милиции.

Горчаков Павел Александрович родился 18 декабря 1957 года в поселке Кумбисер Никольского района Вологодской области в семье рабочих.

В 1975 году Павел Горчаков закончил Байдаровскую среднюю школу. Работал в совхозе Никольский. С 1976 года по 1978 год служил в Вооруженных силах. С 1978 по 1982 г. он курсант Минской высшей школы МВД СССР.

После окончания школы МВД Горчаков назначается на должность инспектора уголовного розыска отдела внутренних дел Вологодского района. Быстро стал продвигаться по службе. В 1982 году его назначают старшим участковым инспектором Советского РОВД г. Вологды, затем — заместителем начальника отделения уголовного розыска того же подразделения, а в 1990 году Павел Александрович — начальник отделения уголовного розыска УВД г. Вологды.

Успех в служебной карьере Горчакова не случаен. За всем этим стоял высокий профессионализм, напряженный и каждодневный труд. Время тогда было тяжелое. Резко возросла преступность. Павел Александрович сутками не уходил с работы. По розыску преступников Горчаков объездил половину Союза: Крым, Прибалтика, Казахстан, Надым — такова далеко не полная биография его оперативной работы. Павлу Александровичу

приходилось принимать участие в раскрытии всех видов преступлений. За умение быстро и качественно раскрывать преступления Горчаков стал признанным авторитетом среди сыщиков областного центра. Несколько лет подряд его фотография находилась на Доске почета: «Лучший сыщик Советского РОВД г. Вологды».

В 1990 году Горчакова П. А., как перспективного работника органов внутренних дел, направили на учебу в Академию МВД СССР, которую закончил в 1992 году.

После окончания академии Горчакова П. А. направляют для дальнейшего прохождения службы в Никольский район на должность начальника отдела внутренних дел.

Павел Александрович, возглавляя отдел, уделял большое внимание работе с кадрами. Сформировал сильную команду единомышленников из своих заместителей и руководящего состава среднего звена отдела. Многие из них впоследствии стали руководителями отделов внутренних дел области и за ее пределами. Ввел в практику комплектование отдела новыми сотрудниками комиссионно и на конкурсной основе.

Павел Александрович проявлял личный пример сотрудникам при исполнении служебного долга. Он лично выезжал на места совершения преступлений и раскрывал их. Вместе со всеми участвовал в спортивных и других общественных мероприятиях.

Павел Александрович внимательно изучал передовой опыт, в том числе — коллег из соседних областей. Неоднократно организовывал выезды сотрудников за пределы области. Сам охотно делился тем хорошим, что имела Никольская милиция в деле борьбы с преступностью.

Комплексная целенаправленная работа с личным составом подразделения, тесное взаимодействие с гражданами в решении задач укрепления правопорядка в районе дали положительные результаты. Никольский отдел внутренних дел стал одним из лучших в области.

Впоследствии Павел Александрович с особой теплотой и какой-то грустью вспоминает годы, прожитые в Никольском районе: там остались его друзья, коллеги, земляки и, наконец, до боли знакомая с детства чудесная природа родного края.

В 1999 году Горчакова П.А. переводят в область на должность заместителя начальника УВД Вологодской области — начальника милиции общественной безопасности.

Работая в данной должности, Горчакову П. А. приходилось часто выезжать в командировки на Северный Кавказ. В 1999 году

он участвовал в наведении общественного порядка в Карачаево-Черкессии. В 2000 году командовал мобильным отрядом «Восток», состоящим из сотрудников ОМОН и СОБРА. В 2001 году создавал Ленинский РОВД в городе Грозном. В последующие годы он постоянно выезжает в Чеченскую республику, сопровождая отряд вологодских милиционеров для обеспечения охраны общественного порядка в Ленинском районе города Грозный. За проявленное мужество и правильную организацию работы вологодской милиции в Чеченской республике Горчаков П. А. награжден министром внутренних дел России именным оружием.

В 2002 году полковник милиции Горчаков П. А. возглавил областное управление внутренних дел.

Будучи руководителем большого коллектива, Павел Александрович особое внимание уделяет вопросам финансового и материально-технического обеспечения подразделений и служб УВД Вологодской области. По его инициативе во взаимодействии с правительством области реализовано ряд программ и проектов, существенно повысивших материальную обеспеченность и социальную защищенность сотрудников.

За короткий период во многих районах области построены новые здания РОВД. Каждые три года в Вологде в эксплуатацию сдается дом для сотрудников УВД.

Много внимания Павел Александрович уделяет улучшению работы службы участковых уполномоченных милиции. В ряде муниципальных образований он добился осуществления доплат участковым уполномоченным милиции за счет средств местного бюджета. При его активной поддержке правительством области утверждена программа «Комплексные меры по усилению борьбы с преступностью в Вологодской области на 2006-2008 годы», которой предусмотрено для подразделений участковых уполномоченных милиции выделение средств на приобретение жилья, автотранспорта, компьютерной и оргтехники, средств связи.

При его деятельном участии решены вопросы социальной и материальной поддержки семей сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, получивших ранения, а также личного состава, участвовавшего в проведении антитеррористических операций. Семьям этих сотрудников оказана помощь.

По инициативе Горчакова в городе Вологде открыт памятник сотрудникам спецподразделений УВД Вологодской области, погибшим при исполнении служебных обязанностей. Памятник

представляет собой бронетранспортер БТР-60 на постаменте, выезжающий из символической триумфальной арки, состоящей из трех дугообразных металлоконструкций, одну из которых венчает медный колокол. Авторская идея проекта также принадлежит Павлу Александровичу.

Высокая материальная оснащенность органов внутренних дел, возросший профессионализм сотрудников позволили повысить результативность борьбы с преступностью в области. Увеличилось количество преступлений, раскрытых по «горячим следам». В результате профилактики сократилось количество зарегистрированных преступлений. Согласно социологическим опросам, проведенным в 2002-2006 годах, более чем на 20 % увеличилось число граждан, удовлетворенных принятыми мерами милиции после их обращения.

Руководимый Горчаковым П. А. коллектив неоднократно признавался одним из лучших на Северо-Западе России.

Павел Александрович награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» II степени, «За отличие в охране общественного порядка», медалями «За боевое содружество» и «За верность долгу», нагрудным знаком «Почетный сотрудник МВД России».

Горчакову П. А. присвоено звание генерал-майора милиции.

Женат, двое детей.